



▲古巴国务委员会主席劳尔·卡斯特罗

古共六大开幕 指引经济改革

- 劳尔就经济模式现代化发表意见
- 不会容忍损害最贫穷者利益
- 将允许私人买卖汽车和房产

本报综合新华社消息 古巴共产党第六次全国代表大会16日在哈瓦那国际会议宫开幕,来自古巴全国的1000名代表出席会议。

本次会议的主要议题是讨论和通过《经济社会政策方针草案》,为古巴未来的经济改革制定政策。同时,会议还将选举党的新的领导机构,其中包括政治局、中央委员会和书记处。

古巴国务委员会主席劳尔·卡斯特罗在会上发表讲话,就当前的经济问题及“经济模式现代化”问题发表了意见。

古共六大将于19日闭幕。

提议设领导人任期

劳尔·卡斯特罗在大会上提议把最高领导人任期设为至多连续两任,每任五年。劳尔·卡斯特罗告诉来自全国的1000名代表,古共将推动政府官员“系统性年轻化”。

“我们得出结论,把最高级别国家和政治职务的任期限定为至多连续两任,每任五年,符合我们的利益……根据我们现在的形势,这有可能,也有必要。”

劳尔·卡斯特罗说,设任期官员包括“现任国务委员会主席和他的部长们”,即包括他本人。劳尔·卡斯特罗今年6月将年满80岁。

菲德尔·卡斯特罗2008年2月宣布正式辞去国务委员会主席职务,劳尔·卡斯特罗同月当选国务委员会主席和部长会议主席。今年3月,菲德尔·卡斯特罗宣布自己5年前已经辞去一切官方职务,包括古共中央第一书记。

改革不会致财富集中

劳尔·卡斯特罗说,古巴正在进行的“经济模式现代化”进程不会造成财富集中。他说,在社会主义制度下,永远都不会容忍损害最贫穷者的利益,因为他们是革命最坚定的支持者。扩大非国有部门不是私有化。

卡斯特罗说,必须提高生产效率,确保产品和服务价格在没有政府补贴的情况下让古巴人接受。

必须取消“供应卡”

劳尔·卡斯特罗在大会上宣布,作为“经济模式现代化”进程的一部分,古巴政府将允许私人买卖汽车和房产。

他说:“有关住房和汽车买卖的法规制定工作正在深入进行。”此外,有关向私营部门经营者和百姓提供银行贷款的规定也在制定中。

卡斯特罗说,通过“供应卡”向人们销售价格补贴食品的做法必须取消,因为这已成为国家“经济难以承受的负担”。“供应卡”的取消涉及劳动生产率、价格和工资状况,以及货币等问题。

为应对经济困难,古巴从1962年开始实行“供应卡”体制,以象征性价格向全国约1120万人提供各类食品,其中包括鸡蛋、食糖、大米、食用油、面包等。



古共六大会议现场。

新闻链接

中共中央电贺古共六大召开

据新华社北京4月17日电 中国共产党中央委员会17日致电古巴共产党第六次全国代表大会,热烈祝贺大会胜利召开。

贺电中称,古巴共产党

是古巴社会主义革命和建设事业的坚强领导核心。

我们坚信,在古巴共产党的领导下,古巴人民一定能够战胜前进道路上的各种困难,在建设古巴特色社

会主义事业中取得新的成就。

新时期,我们愿同古巴党和政府携手努力,共同推动中古友好合作关系不断向前发展。

释疑

古共六大为何拖了近10年

据新华社、《长江商报》消息 古巴共产党成立于1965年,目前有70万党员。该党曾于1975年、1980年、1986年、1991年和1997年举行党的代表大会。

古共代表大会本应每五

年举行一次,而古共“五大”在1997年召开后,就一直未召开新的党代会。由于上世纪90年代以来古巴处于“特别困难”时期,使得“六大”会期被一拖再拖。直到去年11月,古巴国务委员会主席、古

共领导人劳尔·卡斯特罗才正式对外宣布召开古共“六大”的具体日期。

对于“姗姗来迟”的古巴共产党第六次全国代表大会,对于这次决定国家经济前景的会议,古巴人民寄予厚望。

利军方否认 使用集束炸弹

据新华社的黎波里4月16日电(报道员 阿布·阿伊谢) 利比亚军方高官萨利赫·易卜拉欣16日晚否认利比亚政府军在打击反政府武装时使用了重型武器和集束炸弹。

萨利赫在首都的黎波里举行的记者招待会上说,有关利比亚政府军使用集束炸弹的指控是完全不正确的,“因为我们知道这在国际上是不被允许的”。他说,利比亚政府军的军火库中没有类似的武器。

集束炸弹是一种杀伤力很强的武器。一枚母炸弹携带多枚子炸弹,由于各种原因,子炸弹落地时往往不能全部引爆,残余炸弹在相当长时间里会对平民造成安全威胁。

萨利赫同时强调,在打击反政府武装的时候,利比亚政府军并没有使用重型武器。

国际人权观察组织和利比亚反政府武装15日指控政府军在米苏拉塔居民区至少使用3次集束炸弹。

福岛核电站 半年后才安全

据新华社东京4月17日电(记者 蓝建中) 日本东京电力公司17日公布了福岛第一核电站抢险工作工程表。根据工程表,核电站反应堆进入安全的“低温停止”状态需要6至9个月时间。

东京电力公司董事长胜俣恒久在当天下午举行的新闻发布会上说,根据工程表,今后的主要工作是冷却反应堆和乏燃料池,阻止放射性物质泄漏,对环境进行监控并清除放射性物质。

东京电力公司副社长武藤荣表示,在今后6至9个月时间内,将采取措施,把损毁严重的福岛第一核电站1号、3号和4号机组所在建筑罩起来。

为尽量避免工作人员遭受辐射,东京电力公司当天已开始利用美国制造的机器人,测量福岛第一核电站3号机组所在建筑内的放射线剂量、温度和氧气浓度等数据。

贝氏不想辞职 戏称要干120年

新华社专电 意大利总理西尔维奥·贝卢斯科尼16日改口说,他无意辞职或者退出政坛,只要有必要,将一直坚持下去。

贝卢斯科尼当天在首都罗马出席一个集会,抨击米兰市一些地方法官试图借题发挥,迫使他下台。

“但我不会放弃,如果有必要,我会一直呆下去。”他开玩笑说,“我会呆120年,尽管我仍然是一个凡人。”

贝卢斯科尼几天前告诉一些外国记者,司法部长安杰利诺·阿尔法诺将成为他的“接班人”,他本人卸任后将在幕后参与执政党中右联盟党内事务。意大利媒体认为这番话表明,贝卢斯科尼2013年总理任期结束后将不再寻求连任。

埃及执政党成立33年被解散

最高行政法院下令清算民族民主党资产

据新华社消息 埃及最高行政法院16日下令解散前执政党民族民主党并没收这一政党的所有资产。

最高行政法院当天举行庭审,宣布解散民族民主党。一些律师先前以腐败为由提起诉讼,要求解散这一执政多年的政党。一名司法部门消息人士告诉法新社记者,民族民主党现任主席塔拉特·萨达特出席庭审。

埃及中东通讯社援引法院的判决报道,民族民主党继续存在

“不符合逻辑”。

埃及前总统安瓦尔·萨达特1978年创立民族民主党。自成立以来,民族民主党长期执政。

自前主席穆罕默德·胡斯尼·穆巴拉克今年2月辞去总统职务以来,民族民主党多名高级成员因涉嫌腐败或其他罪名被捕或被拘留。总检察长本月13日下令拘留穆巴拉克父子3人15天。

穆巴拉克12日接受检察官问询时心脏不适,进入医院接受治疗。总检察长15日下令把他转

至一家军队医院,待身体状况好转后再羁押。路透社援引埃及安全部门消息人士的话报道,穆巴拉克可能16日转入开罗一家医院。

最高行政法院同时下令清算民族民主党资产。这一政党的资金,位于各地的办公场所由国家没收。

民族民主党位于首都开罗解放广场附近的总部在示威活动中遭示威者纵火。开罗省政府正寻求获得大楼所有权,用于建公园

和扩建埃及国家博物馆。

按一些民族民主党成员的说法,民族民主党部分财产从私人手中租借而来。

金字塔政治和战略研究中心政治分析师纳比勒·阿卜杜勒-法塔赫说:“民族民主党在银行有大笔存款……这些钱来自许多渠道。”

最高行政法院的判决不能上诉。民族民主党发言人纳比勒·比巴韦先前说,无论法院作出何种裁决,民族民主党均会遵守。